
 

Bauliche Leistungen vor der SANICALL Installation 

(nicht im Leistungsumfang der SANICALL Montage inbegriffen) 

 

1. Allgemeine Vorbereitungen 

• Ansprechpartner vor Ort: Stellen Sie sicher, dass ein Ansprechpartner mit Zugang zur Anlage während der 

Montage verfügbar ist. 

• Fotos der Anlage/Standort: Falls vorhanden, senden Sie uns aktuelle Fotos der Anlage oder des Standorts zur 

besseren Planung. 

• Stromversorgung: Prüfen Sie, ob ein 240-V-Stromanschluss für die Montage und den Betrieb des Systems 

vorhanden ist. Idealerweise sollte sich der Stromanschluss außerhalb des Sanitärraums befinden. Der 

Stromanschluss wird am Gateway und an der USV benötigt. 

• Installationszeitrahmen: Klären Sie, wann die Montage durchgeführt werden kann, und wenden Sie sich an 

unser Serviceteam. 

• Größe des Raumes/benötigte Anzahl der Zugtaster (Toilette, Waschbecken, etc.) standardmäßig ein Zugtaster 

pro Paket.  

• Wie viel Signalmodule für weitere Räume benötigt (Pforte, Hausmeisterbüro, etc.) Kabelverlegung durch das 

Gebäude bauseitig verlegen. Standardmäßig ein Signalmodul pro Paket. 

• Art der Aufschaltung:  

a) Telefon, Handy, per Sprachausgabe (Rufnummer für Programmierung, Ansprechpartner benötigt) 

b) Leitstand: Ansprechpartner sowie Aufschaltauftrag vonnöten (Rufnummer für Programmierung benötigt). 

Per Sprache oder per P100-Protokoll. 

c) Aufschaltung bei TGS: Aufschaltauftrag vonnöten. 

 

2. Vorbereitungen für den Sanitärnotruf  

• Klärung der Einbaulage der Komponenten: Siehe Vorgabe Bild TGE  

• Maurerarbeiten: Prüfen Sie, ob Bohrungen oder Abbrucharbeiten notwendig sind, und klären Sie diese im 

Voraus. 

• Zusatzgewerke: Koordinieren Sie alle beteiligten Gewerke (Elektrik, Sanitär), um sicherzustellen, dass alles 

rechtzeitig fertiggestellt ist. 

• Kabelverlegung: Verlegen Sie ein empfohlenes Kabel vom Typ Eca J-Y(St)Y 6x2x0,8 zu jedem Modul. Nach 

Möglichkeit sollten alle Kabel an einer zentralen Stelle (Rufmodul) zusammengeführt werden. Unterputzdosen 

150x150 mit Deckel benötigt. Verwenden Sie tiefe Unterputzdosen für die SANICALL Komponenten: 

Durchmesser 60/T66mm mit Geräteschrauben (je Bauteil eine Unterputzdose). Es ist darauf zu achten, dass die 

Dosen auf Abstand jeweils voneinander gesetzt werden (sieh Bild, bei einer Mehrfachinstallation). 

• Montageort für das Gateway: Das Gateway sollte an einem gut zugänglichen Ort mit stabilem Netzempfang 

installiert werden können (z. B. in einem Nebenraum).  

• Mauerdurchbruch für Rufmodul: Klären Sie, ob ein Mauerdurchbruch vorhanden ist. Empfohlener Montageort 

ist oberhalb der Eingangstür des Sanitärraums.  

• Fliesen- und Verputzarbeiten: Stellen Sie sicher, dass eventuelle Verputz- und Fliesenarbeiten abgeschlossen 

sind. 

• Aufputzmontage: Kabelkanäle sowie Aufputzrahmen, benötigte Kabel werden von TGS bereitgestellt. 

• Unterputzmontage: Schlitzarbeiten, Kabelverlegung mit Gipspflaster oder Kabelschellen, Installation von 

Unterputzdosen ist bauseits oder zusätzlich an TGS zu beauftragen. 

• Bestehendes SANICALL System: Nachrüstung Gateway oder Komplettaustausch ist vorab zu klären und das 

Herstellermodel inkl. der Installationsbilder an uns zu senden. 

 

  



 

 

3. Weitere wichtige Punkte 

• Fotos für Dokumentation: Falls möglich, dokumentieren Sie den aktuellen Zustand der Anlage vor der 

Montage. 

• Zugang zur Sanitäranlage: Gewährleisten Sie den Zugang zur Sanitäranlage sowie zu allen relevanten 

Nebenräumen, vor der Montage.  

• Schaltpläne und Daten:  Angabe an Serviceteam vorab. 
• Anlage spannungsfrei schalten 

Wo ist die Sicherung / FI für den Raum? 
• SIM-Karte: Klären Sie, ob eine eigene SIM-Karte genutzt wird. Falls ja, übermitteln Sie uns vorab die 

Rufnummer und PIN der Karte. Der Aufschaltungsauftrag muss uns min. 48 Std. vorher vorliegen. * 
• Notrufprotokoll: Stellen Sie sicher, dass der externe Leitstand das Standartprotokoll P100- oder 

Telegärtner-Protokoll unterstützt und die Anlage vorab angemeldet wurde.  
• Aufschaltung: Teilen Sie uns die Aufschaltdaten (mindestens 3 Telefonnummern, 48h vor Montage) mit.  
• Abschaltung Brandmeldeanlage: Im Bereich der Bohrarbeiten. 

 

 

Weiter Kosten entstehen, wenn die baulichen Voraussetzungen vor der Installation nicht erfüllt wurden.  
(Aktueller Stundensatz zzgl. zusätzliches Material) 
 
* Zusätzliche Hinweise zur SIM-Karte 
Falls erforderlich, kann eine spezielle 4G-SIM-Karte mit SGFM-Funktion bereitgestellt werden. Diese ist werkseitig vorinstalliert und 
auf Wunsch sofort aktivierbar. Bei Nutzung einer externen SIM-Karte stellen Sie bitte sicher, dass: 

• Sonderdienste deaktiviert sind (Anrufbeantworter aus!) 

• eine M2M-Karte verwendet wird, 

• es sich um eine Vertragskarte von Telekom oder Vodafone handelt, 

• die Karte VoLTE-fähig ist. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 

Auskunftsbogen für die Installation eines SANICALL  
Bitte füllen Sie den Auskunftsbogen aus und senden Ihn an vertrieb@tge-gruppe.de 
 

Allgemeine Kontaktdaten: 
 

Auftraggeber Abweichende Rechnungsanschrift  

 
___________________________________ 
Firmenname: 
 

___________________________________ 
Straße Hausnr.  
 

___________________________________ 
PLZ / Ort 
 

 

 

___________________________________ 
Firmenname: 
 

___________________________________ 
Straße Hausnr.  
 

___________________________________ 
PLZ / Ort 
 

Alle Rechnungen werden in digitaler Form an Sie versendet.  
Bitte geben Sie eine entsprechende E-Mail -Adresse an:  

 

__________________________________ 
E-Mail-Adresse 

 
 

Bitte schicken Sie uns den Bogen und die dazugehörigen Informationen per E-Mail an vertrieb@tge-gruppe.de. 
 
Für Fragen stehen wir Ihnen gerne unter der +49 7951 488-0 zur Verfügung. 
 

 
 
 
Bestätigung:  
 
Hiermit bestätige ich, dass die von mir oben angegebenen Daten der Richtigkeit entsprechen. Ich habe das Schreiben zur Kenntnis 
genommen und werde die Arbeiten bis zur Installation durchführen. 
 
 
 
 

 
 
Bitte beachten Sie, dass wir Ihnen ohne diese Bestätigung keinen Installationstermin anbieten können. 
 

 

Ort und Datum  Stempel und Unterschrift 

mailto:vertrieb@tge-gruppe.de

